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Kozp nyomt. XX. cs. kőbányai katakombák a gomba- 
termelés szolgálatában. Kőbánya ne­
vezetessége az a katakbombaszerii 
pinceliáléz.-jf amely Kőbánya-Óhegy 
és a söjhjjy&k környékén számtalan 
helyen jíaM M tó. E pincék némelyi­
kében ^0 -^SdT sőt ennél több 25—bő 
ni. bosszú és 4—5 in. széles boltoza­
tos folyosók vannak. Ezek egy 
része régebben sör, meg zsír stb. bor­
dókat rejtettek magukban és egy ló 
tulajdonságuk az, hogy hőmérsékle­
tük télen-nyáron úgyszólván piimkg 
egyenletes. Ez a hőmérséklet teszi 
azokat alkalmassá egy különleges 
kertészeti kultúrára, a csiperke 
(champignon) gomba tenyésztésére. 
Ha e pincehelyiségeket átnézzük, azt 
hihetnék első pillanatra, hogy a pá­
risi hires katakombákban vágyunk, 
amelyek évszázadok óta gombate­
nyésztésül szolgálnak. A kőbányai 
pincékben is megkísérelték már több
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ízben a champignon-tenyésztést és 
rendesen sikerült is, de a jó ég tudja 
mily okból abbamaradta]:. Ezért 
örömmel tapasztaltuk, hogy egy-ket 
év óta ismét rendszeresen foglalkoz­
nak a gombatenyésztéssel és miután 
a szakavatott kezelést láttuk és ví 
országban általánosan kitűnő hírnév­
nek örvendő kertigazgató energiáját 
és szaktudását már régebben ismer­
jük, azt hisszük, hogy e speciális 
kertészeti ág a legszebío nagy jövő­
nek néz elébe. A gombatenyésztő 
pincék csodás látványt nyújtanak. 
Egy-egy folyosóban 3—4 sorban van­
nak féldomboruan a gombaágyak el­
helyezve. Ezeket több héten át erre 
a célra különlegesen elkészített trá­
gyából rakják, amely fölé 8 — 1 0  cm.
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magasságban' teszik a földet. A k a ta -, 
kombaszerü pincék ilymódon a kul­
túra szolgálatában íutgvfontosságu 
szerepet játszanak, mert oly terüle­
teket tettek ezen kultúrák által hasz 
nossá, amelyek már évek óta parla­
gon hevertek. Minden folyosóban 
villanylámpák vannak, amelyek tom­
pa fénye mellett a terméstszedők sür­
gölődnek a fejlett, használatra kész 
gombákat megfelelő kosarakba gyűjt
ve. Sajátságos látvány ilyenkor a 
gombaágy, amely tele van a félig 
nyílt, vagy még inkább a zárt kalapu 
és csak ritkán egészen nyilt kucs­
mái11 goingákkal, amik csoportosan 
nőnek. Egy-két nagyobb szedhető 
példány körül egy egész sereg apró 
fejlődő gomba sorakozik. Érdekes, 
hogy nem minden nap lehet egyenlő 
mennyiségű gombát szedni. A legtöbb 
gombát hétfői napon szedik. Az ek­
kor szedhető mennyiség néha a más­
fél métermázsát is túlhaladja, ami 
tekintve a gomba aránylag könnyű 
voltát, elképzelhető nagyszámú gom­
batömegből szedődik össze. A pince- 
lolyosók úgy vannak berendezve, 
hogy a termés folytonossága meg ne 
akadjon, tehát nem valamennyiről 
szedik egyszerre a mai nap finom 
speciális eledelül szolgáló, — de jó 
tápláló gombákat, i ’áris hires gomba- 
tenyésztő katakombái a kőbányai ka­
takombákban méltó párra találtak, 
cs ha az előbbiek nagyobbarányuknál 
és méretüknél fogva felül is múlják 
a kőbányaikaf, de kultúra tekinteté­
ben olyan magasfokon állanak eme­
zek, hogy ‘méltó versenytársul tekint­
hetjük ezeket annál is inkább, mert * 
termésük ma már világhírre tett szert 
és Amerikában is ismerik és öröm­
mel veszik.
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